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Pensioni: al via le domande per applicazione aliquota maggiore e rinuncia a
detrazioni d'imposta
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Con Messaggio numero 3607 del 16 ottobre 2023 l'Inps ricorda che i beneficiari delle prestazioni
pensionistiche e previdenziali interessati allâ€™applicazione dellâ€™aliquota piÃ¹ elevata degli scaglioni
annui di reddito e/o al non riconoscimento, in misura totale o parziale, delle detrazioni dâ€™imposta per
reddito, sono tenuti a darne comunicazione allâ€™Inps ogni anno.
In assenza di esplicita comunicazione, lâ€™Istituto procederÃ  ad applicare le aliquote per scaglioni di
reddito e riconoscerÃ  le detrazioni dâ€™imposta sulla base del reddito erogato.
E' possibile presentare la richiesta all'Istituto compilando lâ€™apposita dichiarazione on line accedendo al
servizio dedicato â€œDetrazioni fiscali â€“ domanda e gestioneâ€• disponibile sul sito dell'Inps.
Dal 16 ottobre Ã¨ possibile Ã¨ possibile acquisire le suddette richieste anche per il periodo dâ€™imposta
2024.
L'Istituto segnala inoltre che, come disposto dalla Risoluzione dell'Agenzia Entrate n. 55/E del 3 ottobre
2023, da quest'anno Ã¨ interesse del sostituito comunicare allâ€™Istituto, mediante il servizio in questione,
anche i dati relativi ai figli a carico, anche in caso lo stesso sia beneficiario dellâ€™assegno unico
universale.Â 
CiÃ² al fine di ottenere una piÃ¹ definita certificazione fiscale (CU 2024) utile anche a consentire la
predisposizione, da parte dellâ€™Agenzia delle Entrate, della dichiarazione dei redditi precompilata,
completata con le spese fiscalmente agevolate sostenute per i figli.

https://www.inps.it
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